

## 当我轻轻推开书房的门

本报小记者(新华区实验小学5年级8班) 孙瑞桐

我的妈妈是一位大学老师。她十分敬业,对自己的学生认真负责,努力上好每一堂课。

疫情期间,妈妈在家里进行线上教学,为了保证上课质量,她常常把自己关在小小的书房里备课、做课件、学习线上教学软件,一待就是好几个小时。

一天上午,妈妈给她的学生们上网课。因为害怕网络拥堵,本来10点正式上课,才9点钟她就钻进书房开电脑、联网、打开教学软件,把麦克风调好。她叮嘱我自己写作业,不要忘记喝水。

9点50分,她正式准备上课了。过了一会儿,我听见屋子里传出妈妈温柔的讲课声音。时间一分一秒地过去,我完成了作业,抬头一看,已经十一点半了。

我突然想起妈妈一直没出来,也没喝水,她一直在讲课,这会儿得多渴啊。我立刻起身走到暖壶前,倒了半杯热水,又兑了半杯凉白开,然后端着这杯水,轻轻地推开了书房的门。只见妈妈坐在电脑前,瘦

弱的身体显得有些疲惫。她的腰不好,坐久了就会疼,这会儿肯定不舒服了。她原本清脆的嗓音也有些沙哑了,偶尔用手挡住麦克风,轻声咳着。那一刻,我的鼻子酸了……

我在门口站了好一会儿,妈妈都没有发现我,还在给学生们演示着怎么用数据库。我轻轻地走到她身旁,把杯子放下。妈妈转过头,看见是我,微微一笑,端起水杯一饮而尽,然后摸了摸我的头发,继续上课。

我轻轻地把空杯子端出来,又轻轻地把房门关上。直到十二点,妈妈才上完课,走出书房。

午后,我给妈妈捶了捶后背、揉了揉腰。她趴在床上,在我的按摩中,很快睡着了。

我的妈妈只是千万个默默无闻、无私奉献的园丁中的一员,他们把毕生心血化作千万颗晶莹剔透的水珠,洒向花丛,滋润着花朵。

我爱妈妈,也爱她从事的职业,我会永远支持她!

(指导老师:于平)



## 第一季 小记者征文

主题:

我的2020  
新年见闻  
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

## 定格在这一瞬间

本报小记者(十四中7年级11班) 李坤泽

在初中紧锣密鼓的学习生活中,我难得有时间拿出这张照片。它寄托了一段过往的美好回忆,珍藏在我心中,贵如珍宝。

那是八月中旬的一天,我怀着极其复杂的心情,和老师同学相约去学校拍小学毕业照。那天,天灰蒙蒙的,空中飘着细雨,仿佛云朵的泪滴。我想它们也在经历一场离别。

在通往学校的路上,我们牵着手,勾着肩。大家都走得很慢,不知是因为雨天怕滑,还是为了让这小学的最后时光流逝得慢一些。

不知不觉中,我们跨进了学校的大门,踩在操场的橡胶

跑道上,我的心情无比激动。遗憾的是,我们的小学生活也按下了最后的倒计时。

全班同学排着队站在操场的大看台上,老师和摄影师不停地指挥着我们排好队形。为了能在老师面前留下最后的好印象,一向调皮、不爱听指挥的我们变得十分听话。

不一会儿,队伍就排列整齐了。随着几声“咔嚓”声和一阵耀眼的白光,我们的师生情谊永远地定格在这一瞬间。

拍完照片,同学们久久不愿离去。“相见时难别亦难”,今日一别,不知何时能再相见。

## 第一次包饺子

本报小记者(运河区朝阳小学4年级4班) 赵语凡



## 自己动手 丰衣足食

本报小记者(运河区解放路小学5年级8班) 孙艺薇

一个星期天,我和爸爸到菜市场去买菜。

菜市场上真热闹,东西也特别多,有大肚子的鲤鱼,有张牙舞爪的龙虾,还有各种各样的新鲜蔬菜。我挑了两个红红的西红柿,一根嫩绿的黄瓜和一条活蹦乱跳的大鱼。

回到家,我还动手洗起了自己的脏衣服。洗衣服可不轻松,要把衣领、袖口等地方反复揉搓,才能洗干净。我搓得手都酸了。

一看表,已经11点半了,我急忙跑到厨房开始做饭。我先淘了一碗米,在爸爸的指导下放好水,用电饭锅煮起了饭。

紧接着,我开始炒第一道菜——红烧肉。这时,一件好玩的事情发生了:红烧肉里需要放些辣椒酱,可是瓶盖太紧了,于是我请爸爸帮忙。爸爸用力拧开瓶盖,结果“砰”的一声巨响,瓶子里的辣椒酱一下子喷了出来……

墙上、锅里、煤气灶上、地上全是辣椒酱,厨房里一片狼藉。当爸爸转过身时,我和妈妈都快要笑晕了,因为他也全身中“弹”。

最后,我洗了一根黄瓜,切好了放在盘子里,加好配料,一盘可口的拍黄瓜就做好了。我小心翼翼地把菜端到饭桌上,爸爸妈妈细细品尝着,说味道好极了。我自己也觉得味道不错。

我发现,原来劳动很快乐,真是“自己动手,丰衣足食”!

本版照片均由小记者提供

## 梅花,真美

本报小记者(运河区迎宾路小学5年级5班) 尹佳璐



冬姐姐穿着洁白的纱裙来了,凡是她走过的地方,便会是一派银装素裹的景象。只有一个地方,仍有一片粉红。

那是一枝梅花,在白雪中傲立着(上图)。不论风雪有多大,我从没见过它低下头。冬日里的梅花很美,而它那坚强不屈的精神更美。

在暖和的春日,别的花正在争奇斗艳,而它却自己缩在

一个角落,别人丝毫注意不到它;在百花凋零的冬日,它又挺直了身子,抬起那美丽的头颅,为银装素裹的世界增添了色彩。

如果每个孩子都是一朵花,我愿意做一朵梅花。虽然它不如玫瑰高贵,不如水仙清丽,也不如菊花娇艳,但是它那坚强不屈的精神令人敬佩。

梅花,真美!

## 比吃了蜜还甜

本报小记者(运河区迎宾路小学4年级3班) 郭金翼

一个星期天,天气晴朗,阳光明媚,蓝蓝的天空上飘着几朵白云。

这天,我起得很早,爸爸妈妈还在睡觉。我看见客厅的地上脏兮兮的,心想,爸爸妈妈平时上班那么辛苦,今天又是他们的休息日,就让他们多睡一会儿吧,我来打扫。

我学着妈妈每天打扫卫生的样子,撸起袖子拿起拖把,走进洗手间,把拖把放进洗手池,拧开水龙头,把拖把弄湿,然后

就开始拖地了。才拖了一会儿,拖把就黑了,地可真脏。我又把拖把重新涮了涮,继续拖地。

过了一会儿,我就把地面都打扫干净了。

爸爸妈妈起了床,看见整个家都干净了,而我却满头大汗,十分惊讶。妈妈问我:“儿子,这都是你做的?”我说:“是我做的。”爸爸说:“我的儿子真是爱劳动的好孩子!”

我听了,心里比吃了蜜还要甜。

## 铺满爱心的小路

本报小记者(运河区迎宾路小学4年级6班) 朱雷菲

不经风雨,长不成大树;不经百炼,难以成钢。在我的心中,有许多令我敬佩的人,他们都是我的偶像。其中最让我崇拜的偶像,就是雷锋叔叔。他无私奉献、大无畏的精神,值得我学习。

他是一个家喻户晓的人物,他的英雄事迹遍地开花。记得我刚上幼儿园时,雷锋叔叔的名字就深深地刻在我的脑海里,老师天天给我们讲雷锋的故事,教有关雷锋的儿歌。

有一天,正下着倾盆大雨,风呼呼地刮着,一位满脸皱纹的老奶奶站在屋檐下,有些焦急。雷锋叔叔出去办事经过这里,发现老奶奶后,便走到她面前,十分有礼貌

笑得眼泪都流出来了。我的脸红彤彤得像个苹果,没有理会妹妹的笑,继续擀饺子皮。渐渐地,擀面杖在我手里越来越听话,擀出来的饺子皮也从奇形怪状逐渐变成圆圆的了,妹妹也不再笑话我了。

包了一个小时,我们终于包完了,我感觉手和胳膊好酸。

姥姥把我和妈妈包的饺子放到了锅里。二十多分钟后,饺子终于煮熟了。吃饭的时候,妈妈表扬我说:“会帮姥姥姥爷分担家务了,你真棒。”我听了心里美滋滋的。

她说:“老奶奶,雨下得这么大,您家在哪?我送您回家吧!”

雷锋叔叔给老奶奶披好雨衣,背起老奶奶,踏着泥泞的小路往老奶奶家的方向走。他的每一步都是那么稳健,他将爱心铺满了整条小路。

他把老奶奶送回家后,老奶奶要雷锋叔叔留下来吃饭,但雷锋叔叔谢绝了。“我还要去送信。”说完,雷锋叔叔便飞快地走了。

人的生命是有限的,但是为人民服务是无限的。我也要向雷锋叔叔学习,把有限的时间投入到无限的为人民服务之中去。